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Egyes számok ara 40 fillér. BARS HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — 6 fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 5o fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek
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A kéziratok a szarkasztőséghaz küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak
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A hadifoglyokról.
Zavaros hírek érkeznek Orosz­

országból. Ősz óta jelentékenyen 
megerősödött a vörös hadsereg és 
mindjobban az ország határa tele 
szorítja a tehéreket. Az ilyen nagya­
rányú hadműveleteknél sok emberre 
és anyagra van szükség. Az orosz 
kormány kikre gondolhatott volna 
elsősorban, mint az évek óta síny­
lődő hadifoglyokra? Ha hinni lehet 
a híradásoknak, ezeket szóllitották 
fel, hogy lépjenek be a hadseregbe 
és ha ezt nem teszik, élelemtől, ru­
hától megfosztva lengethetik csak 
nyomorult életüket.

Az orosz vörösek sikerei azt 
mutatják, hogy az annyi nélkülözé­
sen keresztülment haditoglyokra si­
keresen hatott a felszólítás. Könnyű 
ezt megérteni, mihelyt valaki bele 
tudja magát élni a hadifoglyok lelki­
világába. Több év óta nélkülöznek 
ezek minden összeköttetést ottho­
nukkal. A több irányból rájuk tá­
madó fájdalomnak harag, elkesere­
dés, gyűlölet a levezetője. Ezek az 
érzések többeknél talán tompa fá­
sultságba mennek át, de bizonyára 
sokan vannak, akiknél az évek még 
inkább erősitik. E belső motívu­
mokhoz járulnak a nem kevésbbé 
minden égi és földi hatalom ellen 
lázadásra késztö külső körülmé­
nyek, milyenek az internálások he­
lyén felgyülemlett piszok, a hiányos 
ellátás, a szellemi és anyagi nélkü­
lözés, az uralkodónak termett em­
ber teljes megalázása. Különös e, 
ha az ilyen emberek ezrei szívesen 
csapnak fel harcosoknak .és előre 
törő áradatuknak csupán a tendert 
lelkesülő fehérek nem tudnak ellen­
állni? Úgy látszik, hogy Oroszor­
szágban a történelemnek egy uj, 
nagyon figyelemreméltó fejezete kez­
dődik. A földig alázott, a mindené­
ből kifosztott ember viharos láza­
dása ama tormák ellen, amelyek 
őket ilyen sorsba kényszeritették.

Minden komoly embert fájdalom 
foghat el, hogy testvéreinek ilyen 
élet jutott. Az látszik természetes­
nek, hogy a fegyverszünet megkö­
tése után azonnal gondoskodni kel­
lett volna vagy hazaszállításukról, 
vagy pedig életmódjuk jelentős meg­
változtatásáról. Kit terhel emiatt a 
mulasztás, ne kutassuk. A valóság 
az, hogy akik valamikor igen büsz­
kélkedtek idegenben levő légióikkal, 
mostanában jobb belátásra térlek és 
segélyakciók utján iparkodnak véieik 
értelméhez és érzéséhez hozzáiér- 

kőzni. Ez a egyetlen mód, melj- 
célhoz vezetőnek ígérkezik. Embert 
megillető élethez kell juttatni azo­
kat, akiket a háború borzalmas vi­
hara oly messzire sodort és nemcsak 
hazájuktól és vagyonuktól, hanem 
lelkűk nemes tartalmától is meg­
fosztott.

A segítés az államhatalom jóin­
dulatú támogatásával megindult. 
Ezen a téren valójában az állam 
járhat el sikerrel kecsegtető ered­
ménnyel. A valóságnak kis töre­
déke ismeretes csupán a nagykö­
zönség előtt, az orvoslásra váró 
bajok pedig olyan számosak, hogy 
a távolban levőkre, a sínylődő ha­
ditoglyokra a közvetlen érdekelte­
ken kívül alig gondol valaki. Pedig 
ezekről sem szabad megfeledkezni. 
Minden valószinüség szerint nagy 
számban jönnek majd vissza akkor, 
amikor,nemcsak ép. hanem beteg és 
rokkant honfitársaink, rájuk már most 
érdemes gondolni. A lelkűket ért 
sok-sok sebet testükön át kell majd 
gyógyítani és erre elő kell készülni. 
Legyen ez a pár sort bizonyíték, 
hogy meleg érzéssel küldjük gon­
dolatainkat feléjük és boldog otthon 

melegedett élet számára kívánjuk 
őket vissza.

A világ-eseményekből.

A legfelsőbb tanács foglalkozott a balti 
tartományok helyzetével és arra a konklu- 
sióra jutott, hogy a német csapatok kivonu­
lása a balti tartományokból befejezett tény.

Take Jonescu szerint Románia Brati- 
anu hibás politikája következtében nem 
kapja meg az egész Bánátot.

A legfelsőbb tanács elfogadta Foch 
azon követeléseit, melyeket Németországgal 
szemben támaszt, miután a németek még 
mindég nem Írták alá a befejező okmányt.

Hegedűs Lóránt tanár a bpesti II. vá­
lasztókerületben tartott beszédében azon 
nézetének adott kifejezést, hogy Magyaror­

szágnak ismét királyságnak kell lennie
A nemzetgyűlésnek alapjából kell ineguji 

tania a királys jót, előbb azonban nádort 
kell kinevezni az ország igazgatására. S a 
királyválasztásnak csak később, a nagyha­
talmakkal megegyezve kellene megtörténni

A bécsi magyar követ gróf Takács- 
'l'olvay Budapestre utazott, hogy a magyar 
kormánynak felvilágosítást adjon az osztrák 
sajtóban hangoztatott kommunista szökte 
tésről.

Konstantinápolyban nagy mértékben ter­
jed a pestis. A mulatóhelyek, iskolák stb. 
bezárását szándékoznák elrendelni és meg­
szüntetik a földalatti és közúti vasutak for­
galmat is.

Elsass Lotharingiában óriási árvíz van, 
mely miatt a vasúti közlekedés majdnem 
mindenütt megakadt.

Olaszország ideiglenes követelését kár­
térítés fejeben a volt központi hatalmaktól 
9 és fél milliárd lírában állapították meg.

Elsassban tavasszal nagy francia béke­
gyakorlatokat terveznek, melyeket ezentúl 
minden évben megtartanak, de erre csak­
is entente és a semleges missziókat hívnak 
meg.

Glemenceau köztársasági einökké való 
megválasztása igen valószínű.

Székesfehévár-kerület képviselőjéül Pro- 
hászka Ottokárt jelölte.

Az európai államok segélyezésére ala 
kult amerikai bizottság egy legalább 2 mil­
liárdos esetleg 4 milliárd dollárnyi kölcsön- 
tervezetet készít, hogy az európai országok­
nak az amerikai kiviteli kereskedelem köny- 
nyitésére hiteleket engedélyezzen.

Wilson elnök márciusban hivatalos 
működésének befejezése után visszalép a 
politikai pályáról. — Január 8-án Was ing 
tonban nagy ünnepélyen felolvassák Wilson 
üzenetét, melyben tudatja, hogy visszavouul 
a politikai élettől

Az elnöki székbe a demokraták jelöltje 
Bryant.

Grey Edward lord Angolország részére 
állítólag 13 milliárdos dollárkölcsönt kötött 
Amerikában.

A szövetséges kormányok közölték a 
török kormánnyal, hogy ne számítsanak arra, 
hogy Konstantinápolyt meghagyják nekik.

Glemenceau a parlamentbe való jelölé­
sét elutasította, kijelentette azonban, hogy a 
politikai élettől nem szándékozik visszavo 
nului.

Sándor regens herceg ellen merényle­
tet követtek el.

Gristesen a román parlamentben a szo­
ciáldemokrata párt nevében kijelentette, 
hogy nem ismeri el az összes román területek 
egyesítését, mert nem tartottak népszava­
zást.

Budapesten Kovács és Társa malom- 
építészeti gyárban a munkások és a hiva­
talnokok elhatározták, hogy a nemzet javara 
egy óraval többet dolgoznak. — A kormány 
két tagja a nemzet neveben háláját fejezte ki.

A magyar kormány Hollandiában és 
Svédországban mezögazdasagi gépek szállí­
tására vonatkozólag folytat tárgyalásokat.

Csehországban március első vasárnap­
ján lesznek a követválasztások, Szlovensz- 
kóban pedig a következő vasárnap is.

Több újság közli a hirt, hogy Trockyt 
■ állítólag felkelő orosz matrózok meggyil­
koltak.

A cseh köztársaság területén a válasz­
tásokat január 27 én Írják ki.

Lenin egy bizalmas embere Rómába 
érkezett és Nitti miniszterelnök mar tár­
gyalt a szovjettkormány küldöttjével.
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A nemzeti centrumpárt minden körül­
mények között támogatni fogja Huszár mi­
niszterelnököt.

Jonescu azon fáradozik, hogy védő-, 
dac és gazdasági szövetséget létesítsen 
Románia, Lengyelország. Csehszlovákia, Ju­
goszlávia és Görögország között. Úgy gon­
dolja, hogy ez a szövetség 57 millió lako­
sával számbajövö hatalom lenne Német- és 
Oroszország között.

Itália és Jugoszlávia között létrejött a 
megegyezés, még pedig a második londoni 
szerződés alapján.

Ploestiban a kommunisták és katonai 
csapatok között utcai harcok folytak ; ezek­
ben 130 ember esett el. Szófiában a rusz- 
szofil irányzat került túlsúlyra.

Az angol flotta visszatért a hazai kikö­
tőkbe, miután a Balti tengeren feladatának 
eleget tett.

A lengyelek az orosz tanácsköztársaság 
békeajánlatát vissza fogják utasítani.

Egész Keletszibéria lángokban áll A 
japánok a Bajkál tó mellékén küzdenek a bol- 
sevikiekkel es meg akarjak akadályozni, hogy 
ezen a vonalon tulhatoljanak.

Az amerikai katholikusok segítő akciót 
indítottak meg az osztrákok javara.

Masaryk az uj év alkalmából üdvözlő 
táviratot küldött az angol királynak és a fran­
cia köztársaság elnökének.

A békekonferencia mostanában újra 
összeül Párisban.

Take Jonescu úgy nyilatkozott, hogy a 
román határ biztonságáról csak abban az 
esetben lehet beszélni, ha Románia Magyar­
országgal szemben barátságosan viselkedik.

A román király megkegyelmezett mind 
azoknak az újságíróknak, akiket az előző 
évben német barát maguktartásaért a hadi­
törvényszék elitéit.

Denikin fehér kormányával együtt meg­
bukott, miután frontjuk teljesen a vörösök 
hatalmába került.

Bulgáriában a helyzet a bolsevi agitá­
ció miatt nagyon komoly A kommunista 
part nagyszabású gyűlésén egy tiszt bombát 
dobott el és az öt embert megölt.

A spanyol kormány jóváhagyta Sindr 
József dr. a csehszlovák köztársaság spa­
nyol vezérkonzuljáva való kinevezését

Oroszországban a fehér kormányhatal 
inat Komanovsky tábornok vette át az 
Oroszország megszabadítását célzó szövetség 
élén.

A magyar békedelegáció tagjainak első 
csoportja elutazott Párisba. A pályaudvar­
ra elkisérte a küldöttségét több miniszter. 
Huszár miniszterelnök beszédere Apponyi a 
következőket válaszolta: Mi tudjuk, hogy 
nemcsak Magyarország érdekeit, hanem az 
egész emberiség nagy érdekeit is védjük. 
Ha feladatunkat balsiker éri, senki sem te­
het szemrehányást a magyar népnek. —

Huszár miniszterelnök Franchet d' Es- 
perey tábornoknál látogatást tett s ez alka­
lommal megjegyezte a tábornok, hogy a 
magyaroknak nagyon kemény bekefeltétele- 
ket szabtak. A miniszterelnök védelmébe 
vette magyarságot, mire Franchet úgy nyi- 
letkozott, hogy ö mint francia, teljesen meg­
érti ha a magyarok oly erős hazahas ér­
zéstől vannak áthatva A békekötés után a 
francia kormány Magyarországgal szemben 
messzemenő jóindulatot fog tanusitani s 
hogy a rendes viszonyok mennél előbb 
helyreálljanak, az országot mindenképen 
segiteni fogja

A magyar békédéit gációval egyidöben 
Vajda dr. román miniszterelnök is Parisba

utazott. Budapesten azi hiszik, hogy a ro­
mán miniszterelnök pressziót akar gyako­
rolni az ententera, hogy Magyarországgal 
szemben ne tanúsítson előzékenységet

A Humanité az ércmunkások és mecha­
nikusok felhívását közli, hogy ne engedjék 
meg olyan muníció gyártását, melyet a bol- 
sevikiek ellen küldendő seregnek szántak.

Parisban a Szajna 68 cm. magasra 
emelkedett és elérte az orleausi pályaudvar 
tunneljét.

Románia közölte Szerbiával, hogy szá­
mára minden olyan anyagot szállítani fog, 
mely a Száva fölött készülő hídhoz szüksé­
ges. Ez a hir nagy örömet okozott és meg 
fogja könnyiteni a bánáti kérdés megoldását

A jugoszláv kormány rövidesen aláírja 
a szt. germaini békeszerződést. Azután ke­
rül sorra a bolgár, magyar, török béke rati­
fikációja

Egyes lapok jelentik, bogy néhány na­
pon belül szakemberekből álló bizottság 
utazik Prágába, hogy szorosabb gazdasági 
összeköttetést létesítsen Magyarország és 
Csehszlovákia között.

Az én imádságom . . .
Az én imádságom nincs az imakönyvbe 
Te magad Írtad azt Uram a szivembe.

Hozzá a szavakat sehol nem találom 
Nem is szavakból áll az én imádságom.

Az én imakönyvem te vagy szent természet. 
Nem is irt még ember soha ilyen szépet!

Csendes áhitatlal utaid ha járom,
Csak egy néma fohász az én imádságom.

Farkasné Siposs Erzsi.

Különfélék.
— A választók összeírása. A cseh­

szlovák kormány az 1919 évi december hó 
19 én kelt törvény szerint elrendelte a vá- ! 
lasztók összeirásat. Választó nemre való 
tekintet nélkül minden csehszlovák állam­
polgár, aki 1920 január 15 ikén 21 ik élet­
évét betölti es 1919. évi október hó 15 ike 
óta helyben lakik es a választójogból kizer 
va nincsen. Választójoga nincsen : 1 Mind 
azoknak, kik gondnokság alatt allanak; 2. 
mindazoknak, kik csődbe jutottak a csődel­
járás tartama alatt; 3 mindazoknak, akik 
olyan vétségért vagy bűntettért elítéltettek, 
mely a községi választójogra vonatkozó ren­
delkezések szerint a választójog elvesztését 
vonja maga után. Minden választó csak egy 
községben vehető föl, ha pedig több lakó­
helye van, a választó állapíthatja meg azt 
hogy mely község választó névjegyzékébe 
akar fölvétetni. A fentidézett törvény szerint 
a választók névjegyzeke 1920. január hó 
14-ig elkészítendő. — A választók összeírása 
a héten városunkban is kezdetét vette s az 
állandó névjegyzék összeallitását ma délelőtt 
9 órakor kezdi meg a Barsvármegye zsupánja 
által kinevezett bizottság, amelynek tagjai a 
varosban létező valameu lyi párt képviselői 
bői áll. — A névjegyzék e hó 14-tö! kezdve 
nyolc napon at a lévai városi főjegyzői iro­
dában közszemlére lesz kitéve ; hol is a vá­
lasztók észrevételeiket megtehetik és esetleg 
felvételüket kérhetik.

— Lévai Kerületi Munaasoiztoeito 
Pénztár f hó 8 án tartotta a csehszlovák 
jóléti minisztérium által kinevezett igazga­
tósági tagok részvétele mellett s Koralewszky 
Rezső városi főjegyző, mint iparhatósági 
hivatalfönök jóakaratu elnöklete alatt ala­
kuló gyűlését, mely alkalommal az igazga­
tóság tagjai Kresko Nándort — kinek a 
pénztár iránti ügyszeretete már általánosan 
ismeretes — egyhangúlag elnökké választot­
ták. Nyomban utana Kresko Nándor elnök-

lete alatt nehány sürgős ügy is letárgyalta- 
tott oly általános érdeklődéssel, hogy azt 
reméljük, a most megalakult igazgatóság 
megtesz mindent, hogy az átalakult 
viszonyok közepette s a hatványozottan 
megszaporodott taglétszámú munkakör teljes 
eredményt mutasson fel.

— A hadikölcsönök figye. Cseh­
szlovákiában egyesület alakult a hadiköl- 
csönt jegyzők érdekeinek megvédésére. A 
mozgalom némi sikerrel kecsegtet, bár eddig 
semmi jelentékeny intézkedés e téren nem 
történt A mozgalmat figyelemmel fogjuk 
kisérni

— Tót tanfolyam. Az allami és köz­
igazgatási tisztviselők részére a lévai fő­
gimnázium épületében szlovák nyelvű tan­
folyam nyílt meg, a melyen a tisztviselők 
két csoportba osztva nyernek oktatást. Az 
első csoportba a kezdők tartoznak, akik a 
tót nyelvet egyáltalán nem bírják. Ezek ré­
szére minden hétfőn és szombaton este 

. 6 7 óra között Filusztek Ferenc tanfe ügyelő 
: tart előadást Azok számára pedig, kik már 

részben bírják a tót nyelvet, rendszeres 
. szófüzést, mondattant, tótirásmódot Ravasz 
I Viktor főszolgabíró fogja előadni minden 

szerdán délután 6-7 óra között A tanfolya­
mokra a beosztás a múlt héten történt meg, 
a héten kezdetét veszi a rendszeres oktatás.

— Farsangi mulatság. A lévai sport­
klub tegnapi farsangi mulatsága ismét egy- 
gyel gyarapitotta a fiatal egyesület sikereit 
A kitűnő progrrmm kedélyes hangulatot te­
remtett a vendégek között, kik lelkesen tap­
soltak a szereplőknek. Nagy és előkelő kő 
zönség jelent meg, mely mindvégig jól érezte 
magát.

— Anyakönyvi kimutatás 1919. 
évről. Az 1919. év folyamán a születések 
száma 185 = es pedig : rkath. 134, ref. 37, 
ág. h ev. 5, izr 9. — Halálozások száma 
183 = és pedig: rkath 129, grkath. 2, 
ref. 32, ág. h ev 9. izr. 11. — Házasság 
100 = és pedig : rkath 62, grkath. 2, ref 6, 
ag h. ev. 2, izr. 13. Vegyes vallásu és pe­
dig : rkath és ref 8, rkath es ag h ev. 8, 
rkath. és izr. 1.

— Harc a keresztért. A Prazsky 
Vecernik közli Vodliv községnek Masarykhoz 
intézett emlékiratát, amelyben megokolja az 
iskolásgyermekek sztrájkját. Magyarázatul azt 
hozza fel, hogy a tanító felekezetnélküli lett 
és a keresztet az iskolateremböl eltavolitotta.

— Eladási be yek adományozása,
A penzügyigazgató figyelmezteti az érdekel­
teket, (pénzintézeteket, dohányraktárakat és 
hasonlókat, nemkülönben egyes megbízható 
személyeket is), hogy a csehszlovák osztály­
sorsjegyek eladási helyének adományozása 
céljából jelentkezzenek. Ajánlatok osztály- 
sorsjatek igazgatóságának Prágában címezve 
a vezérpenzügyigazgatósagual Pozsonyban 
legkésőbb 1920 évi január hó 15 ig nyújtan­
dók be. A közelebbi feltételekről tájékozást 
a pénzügyigazgatósag adhat.

— a.ereszienv8zociaiÍBtak gyűlése.
A keresztény szocialista munkás egyesület 
ma vasárnap d. u. fél 4 orakor a varosháza 
nagytermében nepgyülést tart, melynek 
targya: 1. A keresztenyszociális programot 
ismertetése 2 A szakszervezetek meg­
alakítása. (A bőr- posztó- föld- és épitőmun- 
kások, kereskedelmi és ipari alkalmazottak, 
tanítók, hivatalnokok s más szellemi mun­
kások szakszervezeteinek megalakítása) 3. 
Csatlakozás a központhoz. A gyűlésen a 
központ vezetősége nevében Tobler János és 
Oncsák Gyula fognak megjelenni

— a tuaruabús arának emelke­
dése Prágából jelentik : Nehány lap közle­
ménye szerint a marhával való kereskedés 
szabaddatétele február elsejével kezdődik. 
Addig minden a regiben marad, csupán ja 
uuar 1 töl kezdve 100 százalékkal emelke­
dik a hús ara, ami kilograminonkint körül­
belül 3—4 koronás emelkedést jelent.

— A baoils bankjegybéJyegek fel­
ismerése. A Pénzügyi Szemle Írja : Nagy 
érdeklődéssel íogadtuk a hirt, hogy a prágai 
pénzügyminisztérium egy általános tájékoz­
tatót adott ki a hamis bélyegek felismeré­
sére. Siettünk is ezt megszerezni, hogy azt 
olvasóinkkal is közölhessük. Azonban a tájé­
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koztató nagyon is Olyas benyomást tett re­
ánk, mint amire azt szoktuk mondani, hogy 
„nesze semmi fogd meg jól'*.  A tájékoztató 
különben jellemzi a mai viszonyokat és nem 
érdemes közreadni.

— Losonci Atletloal Club (Lac.) 
szilveszteri mulatsága. Nagyszabású 
szilveszteri mulatságban volt része a losonci 
közönségnek, melyet kedvelt sportfiuk ren 
deztek. — Érdekfeszitő műsora kiválóan 
töltötte be az estét. Megnemszünő taps szó 
litotta az egyes számok szereplőit előadásuk' 
ismétlésére. Különösen magával ragadta a 
közönséget Lengyel Alice elbájoló tánca, 
melyet bájos egyéniségével varázsolt szép 
pé, nemkülönben partnere Harmati Lajos 
Pekelman Olga és Mester Feri zeneszáma, 
Oriinwaldné úrasszony és. Kotstein Dezső 
énekszámai, Schwarz Lili es Dénes Bözske 
kecses tánekettöse elsöranguak voltak. Ki­
váló sportkupiét adott elő Hozó Jenő Haj 
nalig tartó tánc után, kellemes emlékekkel 
távozott Losonc szine-java

— Állami kártérítés a zavargá­
sok alkalmával okozott rombolásokért. 
Az e kérdésben a kormány által elöterjesz 
tett törvényjavaslat 4 § ának tervezett intéz­
kedése szerint abban a kérdésben, hogy mily 
mérvű kártérítést adjon az allam a károsult­
nak, a belügyminiszter szabad mérlegelés 
alapján és annak figyelembevételével hatá­
roz, hogy a károsult mily anyagi helyzetben 
van es mimódon szerezte vagyonát. A kár­
térítés csak az esetben engedélyezhető, ha 
a kárt szenvedett a rombolás következtében 
gazdasági létében van fenyegetve és a kárát 
a tettes meg nem térítette. A készülő tör­
vény kifejezetten az 1918. évi október 28 dikat 
kővető, de a törvénynek kihirdetését mege­
lőző időben elkövetett károsításokra vonat 
kozik. A kárigények a kihirdetéstől számí­
tandó négy héten belül lesznek ervényesi- 
sendök

— A keresztény szakszervezetek 
nemzetközi kongreszusa. A Tijd jelenti, 
hogy a tavasszal Hollandiában a keresztény 
és katholikus szakszervezetek nemzetközi 
kongreszust fognak tartani

— (iváezlilr. Lapunk zártakor vettük 
a szomorú hírt, hogy Dudái Máté, volt jo- 
hirü vendéglős, tegnap élete 81. évében el 
hunyt. Temetése héttőn d. u 2 Órakor lesz. 
Halálát nagyszámú rokonság gyászolja Nyu 
godjék békében

Sport. Fölösleges rámutatni arra, 
hogy a lévai sportélet föllendülése szük­
ségszerű következmeny volt. Ma, amikor 
Lévánál sokkal kisebb varosok, sőt közsé­
gek már fejlődő sportéletről számolhatnak 
be, városunk közönségé is kénytelen volt 
engedni makacs konservatizmusaból es be­
látni azt, hogy a sport művelése, mind a 
jelen, mind a jövő generáció szempontjából 1 
elsőrangú erdek. Dicseret illeti ezert a „Lé- • 
vai Sport Club'-nak vezetőségét, amely 
mindezeket belátva, lelkes kitartással, fárad- 
hatlan munkával igyekszik a múlt hibáit 
jővátéve városunk sportját arra a nívóra 
juttatni, ahová felemelkedni mar teg hiva­
tott. Ezen célt es a sportunk legszelésebb 
rétegekben való népszerűsítését célozza egész 
fáradozása. Mint legelső célt, egy moderu 
sporttelep megteremtését tűzte ki maga elé 
és a vezetőség ezen irányú fáradozása már­
is oly meglepő eredménnyel jár, hogy bát­
rán remélhetjük, hogy a kora tavasszal 
megkezdődő sportszezóut mar a sajat, köz­
vetlen a város mellett fekvő telepéről üd­
vözölheti a „Lévai Sport Glub.“

— Amerikai élelmesesl akció. Ri- 
chardson amerikai kapitány vezetése alatt 
Magyarországon közélelmezési akció indult 
meg. Budapesten, Győrött, Székesfehérvárott, 
Szombathelyen, Szegeden és még az ország 
több helyén élelmezési osztályokat fognak 
felállítani Ezek a raktárak élelmiszert fog 
nak kiutalni mindama személyeknek, kik­
nek hozzátartozói Amerikában ezen célból 
pénzt helyeznek letetbe.

— Criapi 100 éves. Az egykor sokat 
emlegetett olasz állam'érfi most fogja ünne­
pelni születése századik évfordulóját Ez al­
kalomból a kormány is üdvözli a Palermo- 
bán élő aggastyánt.

— Megölta a feleségét. Nagy szen­
zációként csapott le városunk apatikus csend­
jébe a hir, hogy Gál Gyula lévai kisbirtokos 
e hó 7-én délelőtt egy konyhakéssel agyon 
szúrta feleségét Kása Juliannát s azután ön­
magának vágta el nyakát. A házastársak 
alig két éve kellek egybe, eleinte jól éltek, 
csak az utóbbi időben kezdett a férj civa- 
kodast többizben. A házsártos természetű 
ember meg is verte feleségét, ki kénytelen 
volt 10 hónapos gyermekével együtt szülei­
hez menekülni férje dühe elöl. Már egyiz- 
ben ott hagyta férjét durva bánásmódja 
miatt, de azután azon Ígéretével, hogy töb­
bé nem bántja, visszacsalogatta Azonban 
ismét csak a régi maradt s folyton azt han­
goztatta, hogy kiirtja az egész családot. 
Most is levelet irt feleségének, hogy jöjjön 
vissza, de a fiatal asszony, mivel az előbbi 
visszatérése után is egy eles konyhakést 
látott az asztalon, nem igen bízott az igé 
rétében s nem tért vissza Szerdán délelőtt 
Gál Gyula beállított ipája, Kosa János házá 
hoz, a ki sejtvén a veszedelmet, segítségért 
futott. Mire visszatért a fiatal asszony halva 
feküdt a földön, a dühös érj agyonszurta 
egy konyhakéssel, azután pedig saját nyakát 
vagdosta ö»sze-vissza, úgyhogy haldokolva 
szállították a lévai közkórházba. A szeren­
csétlen fiatal asszonyt e hó 9-én temették 
el nagy részvét mellett A bíróság megindí­
totta a vizsgálatot.

— A román kárté'ltés. Az entente 
budapesti képviselői felhívták a kormányt, 
hogy állapítsa meg mindazokat a károkat, 
melyeket a románok az állam, részvénytár 
saságok vagy magánosok tulajdonát képező 
mezőgazdasági, gyári és ipari üzemekben 
okoztak. A románok ezen karokat megtérí­
teni kötelesek. Az entente képviselői egyúttal 
kijelentették, hogy a román csapatok által 
összeharácsolt tömérdek élelmiszert vissza 
fogják követelni és igazságosan el fogják 
osztani.

— Bélyegzetten bankjegyek. A 
prágai pénzügyminisztérium f évi november 
hó 27-én 90 540 szám alatt elrendelte, hogy 
a lebélyegzetten bankjegyek vásárlása ezen­
túl nem engedélyeztetik, ennélfogva minda 
zon le nem bélyegzett bankjegyek, melyeket 
utazók, hogyha cseh-szlovák állampolgárok 
volnának is, a külföldről behoznak, a hatá­
ron az állam javára kivétel nélkül el lesz­
nek kobozva

-- miadrid es Bécs. A spanyol fővá­
rosban az osztrák gyermekek számara több 
segitő bizottságot szerveztek és a templo­
mokban gyűjtést tartottak a bécsiek javára. 
A gyűjtés eredménye 8000 pezeta.

— UJ találmány a telefon terén. 
Squier vezérőrnagy az Egyesült Államok 
katonai távírdái szakosztályának tisztje új 
találmány által tökélesitette a telefon-köz­
lekedést Az új találmány abban áll, hogy 
tiz és több személy is egyszerre beszélhet 
több ezer kilométer hosszú vonalon. A 
telefonnak ilyen mérvű tökéletesitéséhez 
újabb beruházásokra nincsen szükség a 
telefon állomásokon, mindössze olyan gene­
rátorokat kell felállítani, melyek magasabb 
erejű villamos áramot szolgáltatnak.

— Tökék versenye Most, hogy az 
angol tőke megkezdte térfoglalásat Magyar­
országon s egyes nagy üzemeket már meg­
szerzett és újabb vállalatoknak az alapjait 
lerakni készül, az amerikai pénz is igyek­
szik gyökeret verni Magyarország közgazda­
ságának talaján. Több nagy vállalat bérbe­
adásáról van szó s a tulajdonosok csak azt 
kötötték ki, hogy a haszonbér dollár-pénz­
ben fizettessék.

— A móri ma egy látványosság szám­
ba menő Pera hercege című színmüvet adja, 
mely a filmtebnika egyik legtökéletesebb al­
kotása s melynek rendezése es előállitása 
egesz vagyont igényelt. Kedden, csütörlökön 
a szokott időben lesznek az előadások.

XTAbÍ mini?!! oktatásat valamint
Ullüd. készítését vállalom, a 

legmodernebb alapon Gobelin, richelieu, 
madeira, fiiét, kelini, szmyrna stb Jelent­
kezni lehet minden nap délután 2—5-ig 
Szentharomságter 2. Ugyanott cimbalom 
órák is adatnak.

Jótékonyság.
Nagylelkű adományokat küldtek még a 

Stefánia árvahaznak. özv. Motesiczky Mórné 
Málas 50 Kor., Balogh Jánosné, 20 Kor., 
Karafiáth Máriusné, 20 Kor., Borcsányi Bé- 
láné. 20 Kor., Schlüszlerné Malas, 25 Kor., 
és laubinger Árpád két szekér káposztát, 
logadják e nemesszivű adományozók az el­
nökség leghálasabb köszönetét.

özv Kherndl Jánosné

A lévai izr. nöegylethez következő ado­
mányok érkeztek : Schiüssler Gyuiáné úrnő­
től Nagymálas. 200, Reitinann Edith k. a. 
Léva, 50, Weisz Kálmánná úrnőtől Léva, 
200, Streicher Józsefné. úrnőtől Léva, 60, 
összesen : 510 Kor. Fogadják a nemeslelkü 
adakozók az egylet iegbálásabb köszönetéi.

Dr Prisznsr Gyuiáné, 
elnök.

Egy névtelen adakozó 50 koronát kül­
dött czimemre azon kívánsággal, hogy ezen 
összeget „a tüdőbetegek országos szanatóriuma 
javára" fordítsam Minthogy ilyen országos 
szanatórium ez idő szerint nem létezik, ezt 
a szeretetadományt a lévai tüdöbeteggondozó 
intézet czéljaira fogom fordítani. Hogyha 
azonban ez nem találkozik a kedves névte­
len jótevő akaratával, úgy kerem öt, szíves­
kedjék ezt levélileg velem tudatni. Ezer 
köszönetI Qr Frornmer |gnácz

Hivatalos közlemények.
19—1920 szám.

Hirdetmény.

A közélelmezési minisztérium alábbi 
közleményét tudomásvétel czéljából közlöm: 
Tekintettel a mai általános élelmezési nehéz­
ségekre, további intézkedésig engedélyezve 
van a hústalan napokon (: hétfő, szerda és 
péntek:) a vadhús, baromfi, továbbá minden 
leölt állati aprólékoknak élvezete.

Ezen könnyítés úgy a magánháztartá­
sokra, mint vendéglőkre (: éttermekre :) érvé­
nyes.

Levice, 1920 évi január hó 9.
za meéfanostu.

Koralewéky,
hl. notár.

61—1920 szám.

Hirdetmény.

Felhívom az összes gazdasági ismétlő 
iskolaköteles fiuk szülőit vagy a gondozá­
sukban levő 12—14 éves (: nem inas :) ismétlő 
iskolaköteles fiukat, hogy a lévai községi gaz­
dasági ismétlő fiú iskolába (: r kath. fiú 
iskola épülete:) büntetés terhe alatt be­
írassák és járassák.

Levice, 1920 évi január hó 7.
za mefitanostu.

Koralewsky,
hl. notár.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1920. évi dec. hó 4.-tól — jan. hó 11.-ig.

Születés.
Blód Dávid Schweiger Róza fiú Artuin, Ja- 

kubik István Zacska Erzsébet fiú József, Józsa 
Kálmán Lőrincz Julianna leány Mária, Svelik 
Paula fiú utónevet nem kapott.

Házasság
Kósa József Friedrich Katalin özv. rkath., 

Simonyi Viktor Frajka Erzsébet rkath., Valkovics 
Kálmán Kovács Ilona rkath., Knpecz János And- 
rejka Erzsébet özv. rkath.

Halálozás
Svehlik 1 napos veleszületett gyengeség, 

Gál Gyuiáné Kósa Julianna 26 éves szúrt sebek 
folytán elvérzés, Gazsó Bálint 76 éves aggaszály, 
Kvassai Józsefné Miklósi Maria 42 evea szervi­
szívbaj
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== APRÓ HIRDETÉSEK. =
TTJ £-1 belvárosban levő1X1 CSOIclUO 161 3 szobás utczai 
lakásomat hasonló 2 szobás lakással. Bőveb­
bet TAUBER kavéméresebsn. — Ugyanott 
egy vendéglősnek alkalmas nagy Jég­
szekrény eladó
TŰT A T ftV Keresek megvételre vagy 
XVHiJjvlnL. bérbe három v. négy 
járatú vizi malmot. Pontos árajánlatot kérek 
, Bars*  kiadóhivatalába.

Ispán kerestetik gyakorlattal 
garamvölgyi gazdaságba. — Cim a kiadó­
hivatalban.

— .-Á-m 11A n Van szerencsém a1 aHCZtaHlülS. n. é. közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy uj táncztanfolya- 
mom február ho 10 én nyílik meg, amidőn a 
legújabb bel- és külföldi tánczok kerülnek 
tanításra. Teljes tisztelettel

GAR4I táncztanár.

Egy jókarban levő kötőgép eladó.
Cim : Mángorló-utca 4. szám.

T'l'Sr’T'TÓTTC’7 Azonnali belépésre 
kerestetik a Bars 

megyei gazdák első gözekeszövetkezetének 
20 lóerejü Fobler féle gözekegarniturájához. 
Felkéretnek azon szakmájukban teljesen kép 
zett géplakatosok, kik a gözekeüzetnbeni 
jártasságukon felül, szalmájukban elsőrendű 
képzettségüket is igazolni képesek és az 
állást elnyerni óhajtják, hogy ebbeli meg­
keresésüket, fizetési igényeik megjelölésével 
a szövetkezet igazgatójához, Razgha Ernő 
Lsvice 18 címre mielőbb küldjék be. — 
Azok akik a tengerészeti műhelyekben! mű­
ködésűkről jól minősített bizonyítvány máso­
lataik által szakmabeli képzettségüket is 
igazolni képesek előnyben részesülnek — 
A fögépész részére 3 szobából álló lakás 
mellékhelyiségekkel rendelkezésre áll

Tanoncz felvétetik pékségbe Léván 
Deák Ferenc utca 3.

Bútorozott szobát lehetőleg 
teljes ellátással. Cim a Schulcz-féle papir- 
kereskedesben

Fogmíiterem megnyitás. 
KONTOROVICS MIHÁLY utazásából vissza­
térve rendeléseit újból megkezdette Eog- 
müterem Léva, Kazinczy utca 3.

kitűnő bizonyítványokkal állást 
keres. Cim a kiadóhivatalban.

Két asztalos segédet SZÍ 
bútor és épületmuukára. Csakis önálló mun­
kások adják be arajanlataikat Tóbi István 
asztaloshoz Kemendre (Lsztergomm.)
TnnfmrTnaV “j4iilkozik ‘Pari vagy 
X kereskedői palyara
egy lő éves fiú. Cim: GUNDA BÉLA Nyír

keresünk március közepén 
•XUXLeöaU való belépésre, ki úgy a 
gyümölcs-, mint a konyha- és diszkerteszet 
összes ágazataiban perfekt szakember — 
Ajánlatok bizonyitvány másolatokkal, amelyek 
vissza nem küldetnek a „Sáré Uradalom" 
hoz Nagysaro (Velké-Barovce) Tekovská iupa 
küldendők.

Ruhaszövetek. női kosztüm 
ruhaszövet kapható GROTTE VILáOS raktá­
rában Lévan Deák Ferenc utca 8 sz. alatt

Vadász vizsla ^Xíh*
Gerö Zoltán Ujbanya

Cséplögainitm.
garnitúra megvételre kerestetik. Ajánlatok 
ár es hely megnevezésével a kiadóhivatalba 
küldendők.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség becses tudomására 
adni, hogy LÉVÁN, Dauija- 
nlta utoa 12 ssani alatt, egy 
a mai kor igényeinek megfelelő

------- nyitottam,-----------  

ahol is mindennemű fehér­
nemű, gallér, kézelő stb. mo­
sását s fényesitését elvállalom
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

LIPTÁK LAJOS.

JNZLi az fi

„Maja ?“
A ,,MAJA“ a jelenkor leg tökéle­
tesebb kozmetikai készítményei.
Krém, púder, kölni haj- és 

szájvíz, fogpép, vegetale, 
vazelin, parfümök stb.

Főlerakat Knapp IgnáCZ 
drogériája LÉVA 

és a gyógyszertárakban.

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műtermében 
készülnek a legizlésessebb lény­

képek és a legszebb fénykép 
nagyítások!

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek

Cnem gyors fénykép 5

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!

Szép világos és meleg műterem !
Gyermek felvételek d. e. 9.-től d. u 3 ig.

LÉVA, Balassa u. 10.
Ca posta mellett).

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

Alapittatott 1881 LÉVA. Telefonszám: 14

Állandóan friss fűszer- ób cs em e g e a r uk ü
Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Garamvölgyi teavaj és első­
rendű felvágottak, főtt kassai sonka. — Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, 
húskonservek, őz és libamáj pain és egyéb csemege különlegességek.

— = Friss maróni és aszalt azilva, =
Csokoládé, hollandi cacao, valódi orosz tea, akáczméz, málnaszörp, 
czukrozott déli gyümölcs, dessert czukorkák és sütemények. — — —

Naponta friss „GLÓRIA**  pörkölt kávé különlegesség
Csemege és gyógyborok, likőrök, pezsgők. — Valódi francia rlzskeményitö 

NZ a 8 fi. r u. K és konyhafelszereléei czikkek : 
Alumínium, zománcz és öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek — — — 
Folytonégő kályhák, koksz- és szénkannák, takaréktüzhelyek. 
füstesövek. Szén és villamos vasalók, gyorsforralók, kávé s tea­
főzők. teaszürők, húsvágógépek, konyhamérlegek, evőeszközök. 
Villamossági szerelési anyagok. Zseblámpák és elemek, karbid 
gyertyák és lámpák, valamint fényképészeti cikkek raktára.

.....  ■ ....... ' XI

Hirdetmény.
Nagykoszmály község tulajdo­

nát képező KORCSMA összes 
mellék- és lakóhelyiségeivel a Nagy- 
koszmályon 1920. január 16-án. d. e. 
10 órakor tartandó nyilvános árve­
résen bérbe'fog adatni.

Kikiáltási ár 800 K ; bánatpénz 
200 kor.

Feltételek az óbarsi körjegyző­
nél és a nagykoszmályi bírónál 
tekinthetők meg.

Nagykoszmály, 1920. január 1.
Elöljáróság.

Kárpitos műhelyt
nyitottam IÉVÁN, Deák Ferenc u. 3. sz. 
alatt. — Úgy kárpitozott kész bútorokkal 
jutányos árban szolgálok, valamint kárpitos 
bútorok javítását is elvállalom. — — —

BRAUN LAJOS

TONHAISER JÓZSEF
------- elektro technikus Léva. ------
Elvállal: helyben és vidéken villamos 
világítási és erőátviteli telepek, vala­
mint villamos és gyenge áramú 
csengők komplett berendezését. — 
Valamint szállítok vili dinamókat, 
motorokat, márványkapcsoló és 

— — motortáblákat. — —
------ Ozmán tér 6. szám. ------

Paraphin

GYERTYA
és

— KARBID — 
kapható akármilyen nagy tételekben 

TŰM A. ZOLTÁN 
lllatszertárában LÉVÁN, Bati-ut 2.

Fipere Bzeppanok 
cLiís választékban.

k Nyitni áa Tóm r. t, könyvnyomdája Láván,


